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 بسم الله الرحمن الرحيم

 دورة الخلٌة وتصنٌع البروتٌن              الزمن حصة صفٌة           اختبار علوم حٌاتٌة        

 

  ( 6إلى  1) الخلٌة الممابلة تمر بأحد أطوار الانمسام المتساوي , و المطلوب أجب عن الأسئلة من  

  -الرمز ) ل ( ٌشٌر إلى : -1

    )كروماتٌدان شمٌمان ( -ب                  )الغلاف النووي ( -أ
 )المطعة المركزٌة (-د             )كروموسومات إبنة ( -ج

 

 الذي مرت فٌه الخلٌة لبل الطور الموضح بالشكل ؟ ما اسم الطور -6

 ) النهائً(-د     ) الإستوائً( -ج    )التمهٌدي ( -ب  )الانفصالً ( -أ
 

 -ٌبدأ الغلاف النووي بالظهور فً : -3

 ) النهائً(-د     ) الإستوائً( -ج                )التمهٌدي ( -ب                      )الانفصالً ( -أ                   
 عدد الكروموسومات فً الخلٌة الأم ؟ -0

 ( 0)-د                  ( 7)-ج                    (3)  -ب                    ( 2) -أ                   

 

 -: من( ص )ٌتكون الجزء  -5

 )حموض نووٌة (-د     ) كربوهٌدرات( -ج             ) لٌبٌدات( -ب                    )بروتٌنات ( -أ            

 -الرمز الذي ٌشٌر إلى المرٌكز هو :-2

 ) ل(-د                )ع ( -ج                )ص ( -ب                    ) س( -أ          

 -تصطف وسط الخلٌة حوٌصلات تنشأ من : النباتٌةعند انمسام سٌتوبلازم الخلٌة  -7

 )المرٌكزات ( -د           )أجسام غولجً (-ج          ) النواة ( -ب              )الخٌوط المغزلٌة ( -أ       

 -الرمز ) س ( فً الشكل المجاور ٌمثل : -7

      )كروماتٌدٌن غٌر شمٌمٌن ( -ب  )كروماتٌدٌن شمٌمٌن ( -أ

 )كروموسومان غٌر متماثلان (-د  )كروموسومان متماثلان ( -ج

 

 



 2842626070 علوم حٌاتٌة رزق حداد

2 
 

  -أثناء الانمسام المنصف : غٌر المرتبطةللجٌنات أي من الآتٌة ٌؤدي إلى التنوع الجٌنً  -4

 الترتٌب العشوائً للكروموسومات فً الطور الاستوائً الأول .-أ    

 حدوث عبور بٌن الكروماتٌدات غٌر الشمٌمة فً زوج الكروموسومات المتماثلة.-ب   

 . DNAانفصال الكروماتٌدات الشمٌمة دون تضاعف -ج   

 ت غٌر الشمٌمة فً الكروموسومات غٌر المتماثلة .اتماطع الكروماتٌد -د   

 -أي من التالٌة لٌس صحٌحا فٌما ٌتعلك بالتكاثر اللاجنسً :-12

 لاٌؤدي إلى التنوع الجٌنً .-أسرع من التكاثر الجنسً .                    ب-أ    

 أساسه الانمسام المنصف .-ٌعتمد على الانمسام المتساوي .                د-ج   

 بعد انفصالهما أثناء عملٌة التضاعف ؟ DNAما الذي ٌمنع عودة ارتباط سلسلتً  -11

 . RNAإنزٌم بادىء-وجود البروتٌنات المرتبطة بالسلاسل المفردة.      ب-أ              

 تحطم الروابط الهٌدروجٌنٌة .-د                                     إنزٌم هٌلٌكٌز .-ج              

 -ٌكون : أثناء عملٌة التضاعف DNAفً للسلسلة المتأخرة اتجاه السلسلة المالب  -11   

 . 3-إلى  3-من  -د       .  5-إلى  3-من  -ج        .   5-إلى  5-من  -ب         .  3-إلى  5-من  - أ

 -على إضافة سلسلة البدء من أجل : RNAإنزٌم بادىءٌعمل  -13

 .DNA تنشٌط إنزٌم بلمرة-.     د  3-توفٌر بداٌة  -.   ج 5-توفٌر نهاٌة  -.      ب3-توفٌر نهاٌة -أ   

 -الرائدة متجها من : DNAٌكون بناء سلسلة  -10

 3.-إلى  3-من  -.  د 5-إلى  3-من  -.  ج 5-إلى  5-من  -.   ب 3-إلى  5-من -أ            

 على شكل لطع غٌر متصلة لأن : DNAتبنى إحدى سلسلتً  -15

 .   5-إلى  3-فً الاتجاه من  DNAلا ٌستطٌع بناء سلسلة  DNAإنزٌم بلمرة -أ

 .  3-إلى  5-فً الاتجاه من من  DNAلا ٌستطٌع بناء سلسلة  DNAإنزٌم بلمرة -ب 

 .  5-إلى  3-فً الاتجاه من  DNAإنزٌم هٌلٌكٌز لا ٌستطٌع فصل سلسلتً -ج

 .     5-إلى  3-فً الاتجاه من  DNAلا ٌستطٌع بناء سلسلة  DNAإنزٌم ربط  -د

 -ترتبط لطع أوكازاكً معا عن طرٌك : -16

 .DNA بادىء إنزٌم-.    دDNAإنزٌم ربط  -إنزٌم هٌلٌكٌز.    ج -.      بDNA إنزٌم بلمرة -أ    

 -السلسة التً ٌحتاج بنائها إلى أكثر من سلسلة بدء هً : -18

 السلسلة المكملة.-السلسلة المالب .  د -السلسلة المتأخرة .    ج -السلسلة الرائدة .     ب-أ  

 -أي الإنزٌمات التالٌة لٌس له دور فً آلٌة تصحٌح استئصال النٌوكلٌوتٌد : -17

 .RNA بادىء -د      .  DNAربط  -ج        نٌوكلٌٌز.    -ب      .   DNA بلمرة - أ
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 -الإنزٌم المستخدم فً عملٌة التنمٌح هو : -11

 .DNAبادىء  -د      .  DNAربط  -ج       نٌوكلٌٌز. -ب       . DNAبلمرة  -أ            

 نتٌجة لعوامل فٌزٌائٌة أو كٌمٌائٌة , ٌتم تصحٌحه عن طرٌك : DNAعند تلَف جزء من  -62

 إضافة لطع أوكازاكً.-تصحٌح عدم التطابك .   د -التنمٌح .   ج -استئصال النٌوكلٌوتٌد .   ب-أ  

 -لبل نمطة النسخ مثل : دتستطٌع عوامل النسخ التعرف على تسلسل من النٌوكلٌوتٌدات ٌوج -61

 (  TTAT)-(      د TAAT)  -(        جCAAT)   -(          ب  CATTT) -أ       

 -بالتحرن متجها من : RNAٌبدأ إنزٌم بلمرة  -66

 .3-إلى  3-من  -.    د 5-إلى  3-من  -.       ج 5-إلى  5-من  -.       ب 3-إلى  5-من -أ                

  -(:     17إلى    13أدرس الكل التالً ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 -أي مراحل عملٌة بناء البروتٌن ٌمثله الشكل : – 13

 النسخ.-د     بدء الترجمه.-ج    إنهاء السلسلة -ب  استطالة السلسلة -أ

 -جدٌد فإنه ٌرتبط المولع: tRNAعند لدوم  -60

 ( P) -د       ( E) -ج         ( A) -ب     (   G) -أ

 بالجزء رلم ؟  mRNAٌرتبط  -65

 (0) -د             (3) -ج         (3) -ب      (  5)-أ

 الحامل لسلسلة عدٌد الببتٌد من : tRNAٌنتمل  -62

                            (Pإلى المولع  Aالمولع  )-ب       (               Eإلى المولع  A)المولع -أ   

 (  E إلى المولع  Pالمولع  )-د                      ( Aإلى المولع  Pالمولع  )-ج

 -( ٌمثل : 1الحمض الأمٌنً المشار إلٌه بالرلم )  -68

                    . الحمض الأمٌنً لبل الأخٌر فً سلسلة عدٌد الببتٌد-ب         أول حمض أمٌنً تمت ترجمته. -أ 

 رابع حمض أمٌنً تمت ترجمته . -د                  ثانً حمض تمت ترجمته . -ج
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من  mRNAأثناء مرحلة استطالة سلسلة عدٌد الببتٌد , ٌتحرن الراٌبوسوم على سسلسلة  -67

 -النهاٌة :

 .3-إلى  3-من  -.    د 5-إلى  3-من  -.       ج 5-إلى  5-من  -.       ب 3-إلى  5-من -أ    

 -الإطلاق ب :عند انتهاء عماٌة الترجمة , ٌرتبط عامل  -11

 )الوحدة البنائٌة الصغٌرة للراٌبوسوم (-د     ( E)المولع -ج     ( P)المولع -ب   (  A)المولع -أ

 -ٌة الترجمة , تنفصل سلسلة عدٌد الببتٌد من :لعند انتهاء عم -32

 وم ()الوحدة البنائٌة الصغٌرة للراٌبوس-د     ( E)المولع -ج     ( P)المولع -ب   (  A)المولع -أ

 عملٌة تحول الخلاٌا من خلاٌا غٌر متخصصة إلى خلاٌا متخصصة تسمى : -31

 )نمو (-د              )تماٌز (-ج               )تجدد (-ب                  )نضج ( -أ       

عملٌة استخدام الخلٌة للمعلومات الوراثٌة التً ٌحملها الجٌن لتصنٌع بروتٌن ٌؤدي وظٌفة محددة  -36

 -فً الخلٌة تسمى :

 التعبٌر الجٌنً .-د            الترجمة.-ج            النسخ . -ب               التماٌز. -أ            

 -الترتٌب الصحٌح لخطوات الانشطار الثنائً فً البكتٌرٌا حسب الشكل التالً هو : -33

 

 )أ ,ج , ب , د (-د     ب ( )د, ج, أ,-ج     )ج , أ , ب , د (-ب   )أ , ب , ج , د ( -أ

فً خلٌة تمر بعملٌات  DNAالشكل الممابل ٌمثل كمٌة   -33

( على  1( و الرلم )  1حٌوٌة , ما الذي ٌمثله كل من الرلم ) 

 -الترتٌب ) من الٌمٌن ( :

 

 

     )انمسام السٌتوبلازم , الطور النهائً (-ب            )انمسام متساوي , انمسام منصف ( -أ

 (  DNAتضاعف  )طور النمو الأول ,-د            , انمسام منصف (DNA)تضاعف -ج 
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كروموسوم , ما عدد الخلاٌا الناتجة فً نهاٌة الانمسام المنصف و ما  63خلٌة جنسٌة تحتوي على  -35

 عدد الكروموسومات فً كل خلٌة من الخلاٌا الناتجة؟

 ( 36,  0)-د     ( 36,  6)-ج     (  0260)-ب   (  20,  6)-أ

 -بروتٌنات تصنع فً أثناء دورة الخلٌة و و تحطم خلالها بسرعة : -36

 الخٌوط المغزلٌة .-د      البروتٌنات الهدف. -ج       الساٌكلٌنات. -ب         إنزٌمات الفسفرة. -أ   

mRNA  ْٕ5إذا كان تسلسل النٌوكلٌوتٌدات فً جزء من سلسلة   -37
-
AUG-CAG 3

-
جسهسم  فإٌ   

 ؟   الممابلة للسلسلة المالب ٌكون  DNAسهسهة  ًانٍُٕكهٍٕجٍذات ف

 (-ATG-CAG 5 -3)-د     (-UAC-GUC 5 -3)-ج     ( -ATG-CAG 3 -5 )-ب  (-TAG-CTC 5 -3) -أ

 (  38إنى   83أدسس انشكم انًقبثم جٍذا ثى أجت ػٍ الأسئهة يٍ ) 

 

ثبنحٍٕٓء يب انشيز انزي ٌشٍش إنى انطٕس انزي ججذأ فٍّ انخهٍة -83

 ؟ نلاَقسبو انخهٕي الاسحؼذاد ٔ

 )ص ( -د     )ن ( -ج       ) ل( -ب      )ع ( -أ

 من زمن دورة الخلٌة ؟ Mكم ٌستغرق الطور  -34

 ( 65)-د     %( 52) -ج    %(12)  -ب  %(42)  -أ

 

 طور الصفري ؟الما الطور الذي تخرج منه الخلٌة إلى  -02

 ) ص (-د          ) ل ( -ج       )ع ( -ب        ) ن ( -أ            

 ؟ DNAما نمطة المرالبة التً ٌتم فٌها التحمك من تضاعك  -01

 )ل (-د                    ) ع( -ج    ) ص(                -ب               )س ( -أ          

 ؟ المشار إلٌها بالرمز  المرالبة ٌتم التحمك من ارتباط الخٌوط المغزلٌة بالكروماتٌدات الشمٌمة فً نمطة -06

 ) ن (-د     )ع (         -ج               )ص ( -ب              ) س ( -أ               

حة فإنها تدخل فً موت مبرمج فً نمطة و عدم تصحٌ DNAفً حال وجود خطأ فً تضاعف  -03

 المرالبة ؟

 ص و ع ( )-د                   ) ع( -ج    ) ص(       -ب                 )س ( -أ          
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 -لد تظهر الأورام السرطانٌة بسبب: -00

 (    الصفريخروج الخلٌة الى الطور ) -ب              )عدم تكوٌن الخٌوط المغزلٌة (  -أ      

 )غٌاب نماط المرالبة( -د                   (      DNA)عدم تضاعف -ج      

 

ساثطة ثجحٍذٌة ,يب ػذد انحًٕض الأيٍٍُة فً ْزِ انسهسهة ٔ يب ػذد  34سهسهة ػذٌذ ثجحٍذ جححٕي ػهى  -54

 ؟ انكٕدَٔبت انحً سبًْث فً إَحبجٓب) ػهى انحشجٍت (

 54,  83-د                 54, 54 -ج                54,  54 -ب              54,  54 -أ                                                      

 ؟mRNA فً  ٔ انكٕدٌٔ tRNAيب َٕع انشاثطة ثٍٍ انكٕدٌٔ انًضبد ػهى  -34

 أيونيت-نيتروجينيت                  د -هيذروجينيت              ج-ببتيذيت            ب-أ                                               

 

 -5 جسحطٍغ انخهٍة جُظٍى ػًهٍة جصٍُغ انجشٔجٍُبت يٍ حٍث انكًٍة ٔ ٔقث انحصٍُغ يٍ خلال -34

 تغيير عذد الكروموسوماث.  -ب                       الخلايا.زيادة عذد  -أ                    

                          التعبير الجيني. -د                       .  mRNAمعالجت  -ج                  

 

 -5شٍيٕهٍحنا ةهسهس ًف  ٍي تاذٍجٍٕهكٍُٕنا مسهسج ٌٕكٌ  -33

5  )-أ                                               
-
AATCCC 3

-  
).                    

 
5 )-ة

-
 UUAGGG 3

-   
). 

3)   -ج                                           
-
 AATCCC 5-   ).                   3  )-د

-
TTAGGG 5

-    
). 

 

    -ثٕاسطة انشاٌجٕسٕو ثبلإججبmRNA 5ٌِحى جشجًة ششٌط  -34

 

 

انشاٌجٕسٕو   فإٌ ػذد انًشات انحً ٌجت أٌ ٌححشكٓب 20إرا كبٌ ػذد ىبنحًٕض الأيٍٍُة فً سهسهة ػذٌذ انججحٍذ  -04

                                    -خلال انحشجًةmRNA 5ششٌط   ػهى

 43-د                     44-ج                  43 -ب             44-أ                                                    
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